Ypok Ne 172. Tema: Ilpon3BogHasi TPMTOHOMETPHYECKUX (PYHKIMIA.

K OCHOBHBIM TPUTOHOMETPHUYECKUM (DYHKLIHSAM OTHOCATCS CleAylomue (QYHKIUUN: CHHYC (SinX),
KOCUHYC (COSX),TaHreHc (tg X), KOTaHreHc (ctg X).

Jns kaxaod w3 STHX (YHKIMK CymiecTByeT oOpaTHas TpUroHomerpuueckas ¢yHkuus. OHHU
Ha3bIBAIOTCS, COOTBETCTBEHHO, AapKCHHYC (arcsinx), apKKOCHHYC (arccosx), apKTaHreHc (arctg Xx),
apKKoTaHreHc(arcctg x),

Bce ykazanubie GyHKIIMN HEMPEPBIBHBI U T QepeHInpYeMBI B CBOEH 00acTh onpenesneHus. Ml yxe
3HAEM TIPOM3BOHEIE JUISl cunyca U Kocunyca. OHM UMeIoT ciemyromuii Bu: (Sin X)' = cos X, (cosx)'= — sin x.

Hcnons3ys npaBuiio auddepeHnnpoBaHms 4aCTHOTO IBYX (DYHKIHIA, JETKO MOIYYUTh BRIPAKCHHUE IS
IIPOU3BOIHOM TAHT€HCA:
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ITpumep 1. Haiimute nponssoaHyto GpyHkmuu y=1,2sinXx.

y' =(L2sin x)' =1,2(sin x)l =1,2COSX.

Ilpumep 2. Haiinute nponsBoanyto GyHKun Yy=122-2coS X.
y'=(122—2cosx)' =0— 2(cosx)' = —2(-sinx) = 2sinx

Ilpumep 3. Haiinute nponsBoanyto GyHKIHH Y=tgX
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Ilpumep 4. Haiinure npou3BoaHyo GyHKIMU Y=tg2X.
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[IpousBoiHbIE 0OPATHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIMH UMEIOT CICAYIOIIHA BHI:
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SAJAHUA I CAMOKOHTPOJIA:
BBIYVCJIUTE 3HAYEHUE MPOU3BOJHOM ®YHKIIUU B TOYKE Xo:

a) f(x)=sinx — cosx, on%; 6) f(x)= 3sinx + 2cosX, xozg;

B) f(x):tgx - \/§Cth, onz; r) f(X):Cth _ \/_E tgx, XOZE;.



